

СУББОТА
27
ФЕВРАЛЯ
1943 г.

КАРПИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета депутатов трудящихся

2-й ГОД
издания
№ 23 (120)
цена номера
15 коп.

Готовиться к 1 мая

В прошлом номере мы уже сообщали, с каким патристическим подъемом был встречен трудящимися нашего города и района приказ Верховного Главнокомандующего Великого Сталина. На прошедших повсеместно митингах и собраниях рабочие, инженеры, техники и служащие единодушно высказывались о необходимости еще лучше помогать фронту.

— План мы выполнили, свое слово сдержали. Но успокаиваться на этом не должны, — заявил стахановец-угольщик, машинист экскаватора т. Мельников. — В ответ на приказ товарища Сталина я предлагаю закончить квартальный план не позднее 25 марта. Обязуюсь ежемесячно перевыполнять производственное задание в два раза. Вызываю на соревнование машиниста тов. Новикова.

И от слов т. Мельников перешел к делу — в день 25-летия Красной Армии свое сменное задание перевыполнил в три раза.

С неменьшим энтузиазмом работали в день юбилея Красной Армии и работают сейчас коллективы Петропавловского леспрохоза, каменноломни, Богословского рудоуправления. Все они хотят не только сами хорошо работать, лучше помогать фронту, но и добиваются общего подъема нашей промышленности, хотят, чтобы все предприятия района досрочно выполняли производственные планы.

Сегодня мы публикуем письма трудящихся района с предложением в ответ на призыв товарища Сталина взять и с честью выполнять социалистические обязательства по увеличению выпуска продукции, улучшению качества и снижению себестоимости. Они рекомендуют организовать достойную встречу международному празднику труда — Первому Мая.

Нет сомнения, что эти предложения найдут живой отклик в сердцах трудящихся всех предприятий и приведут к производственным победам на благо нашей Родины.

С той же целью общего производственного подъема и лучшей организации помощи нашей доблестной Красной Армии в ее разгроме гитлеровских мерзавцев сегодня пишут письмо паровозники треста Богословуголь к лугейцам.

Задача всех партийных, советских и профсоюзных организаций и хозяйственников поддержать инициативу передовиков, использовать их опыт работы, развернуть массовую политико-воспитательную работу в своем коллективе и добиться реальных результатов в предмайском социалистическом соревновании за лучшую помощь защитникам нашей Родины.

Еще шире развернем соревнование!

ОТВЕЧАЕМ ВОЖДЮ

День юбилея Красной Армии рабочие лесозавода треста Богословуголь отметили высокой производительностью труда. Бригада разгрузчиков в составе тт. Яркова, Шульца, Финдера, Лонгольфа выполнила 23 февраля задание на 187 проц.

Бригада, работающая на лесораме (мастер т. Кондратьев, бригадир т. Пан), выполнила в этот день сменное задание на 159,2 проц.

Включившись в социалистическое соревнование имени 25-летия Красной Армии, коллектив столярной мастерской, где начальником т. Козий, в январе выполнил задание в среднем на 163 проц. В отдельные дни февраля бригады выполняют задание на 180 и выше про-

центов. Благодаря правильной организации работы бригады слесарей тт. Борчелина и Синько добились высокой производительности труда.

В ответ на приказ товарища Сталина коллектив лесозавода берет новые социалистические обязательства: по лесопилению выполнять задания на 130 проц., по механической мастерской — на 130 проц., по погрузочным работам — 125 проц., по столярной мастерской — на 150 проц.

Желая всемерно помочь Красной Армии коллектив внес на строительство танковой колонны «Свердловский комсомолец» 19.306 руб.

И. Дерягин.

Обязательства выполнили

Экспедиция алюминьразведки брала обязательство ко дню 25-летия Красной Армии выполнить двухмесячную программу. Это обязательство коллектив выполнил с честью. К 23 февраля по буровым работам план выполнен на 112 проц., по горным работам — на 103

проц., по гидрогеологическим — на 127 проц.

Коллектив рабочих, ИТР и служащих алюминьразведки обязуется еще лучше организовать работу с тем, чтобы ко дню 1 мая прийти с еще более высокими производственными показателями. Г. Степанов

Закончили двухмесячную программу

— К славному юбилею Красной Армии выполняем двухмесячную программу, — заявили лесорубы и коновозчики Коноваловского участка Петропавловского леспрохоза.

С большим трудовым подъемом работал коллектив, чтобы выполнить взятые обязательства. Но полторы нормы дают ежедневно бригады лесорубов тт. Шупкова Григория, Шупковой Екатерины, Хариненко Екатерины, Мокяна и другие.

К 23 февраля участок закончил двухмесячную программу и взял новое обязательство до конца месяца дать сверх плана 700 фестметров древесины по заготовке и 500 по вывозке.

По-фронтовому работают вчерашние колхозники Дарья Зыкова и Мария Белоусова, чтобы досрочно выполнить полученное задание.

Коллектив Петропавловского леспрохоза в ответ на успехи нашей Красной Армии решил к 8 марта закончить план первого квартала.

Ф. Ионников.

ПОСТРОИМ АРТИЛЛЕРИЙСКИЙ ДИВИЗИОН

На нашем предприятии в день 25-летия Красной Армии состоялся митинг посвященный славному юбилею Красной Армии.

Выступивший на митинге главный бухгалтер т. Ревдухин заявил, что он вносит на постройку артиллерийского дивизиона «Свердловский осовнахи-мовец» облигации военного займа 1942 года на сумму 1.100 руб. и 25 проц. своего месячного оклада.

Примеру патриота последовали десятки людей. Среди них сотрудница отдела кадров т. Володкова, внесшая свой месячный заработок.

На митинге, коллектив вынес резолюцию:

«Отчисляем 25 проц. месячной зарплаты и вносим полностью облигации Военного Займа 1942 года на постройку артдивизиона.»

Особенно успешно прошла подписка в цехе. Рабочий Казаченко отчислил двухмесячный оклад содержания — 700 руб., жена красноармейца Борисович — 250 руб. (месячный оклад). Всего по цеху отчислили на постройку артиллерийского дивизиона «Свердловский осовнахи-мовец» 1000 руб. и 25 проц. месячный оклад 20 человек. Л. Малков, секретарь парторганизации.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 26 февраля).

В течение 26 февраля наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

25 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, разбит железнодорожный состав противника.

Западнее Ростова на Дону наши войска вели огневой бой с противником. На одном участке боями Н-ской части ворвались в расположение гитлеровцев и выбили их из окопов и дзотов. Уничтожено свыше 100 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 3 крупнокалиберных пулемета, 9 автоматов и 86 винтовок.

Юго-западнее Краматорска наши войска вели упорные бои с мотопехотой и танками противника. Стараясь любой ценой вернуть ранее потерянные ими позиции, немцы предприняли многочисленные контратаки. На одном участке гитлеровцам ценой огромных потерь удалось вклиниться в расположение наших частей. Ожесточенный бой длился в течение двух дней. Советские бойцы истребили около 1000 гитлеровцев, сожгли и подбили 22 танка, 52 автомашины и отбросили противника. Советские летчики в воздуш-

ных боях сбили 15 немецких самолетов.

Западнее Харькова наши войска продолжали наступление и заняли ряд населенных пунктов. В боях за эти населенные пункты противник понес большие потери. Только на одном участке наши бойцы уничтожили до 300 гитлеровцев и захватили 8 орудий, 20 пулеметов, много винтовок, склад боеприпасов, продовольственный склад, 19 тракторов и другие трофеи. Западнее Обоянь наши части ликвидировали окруженную группу противника. Взято в плен 400 немецких солдат и офицеров.

Западнее Курска наши части вели наступательные операции. На одном участке противник силою до 2 батальонов пехоты предпринял контратаку. Встречным ударом немцы были остановлены, а затем отброшены с большими для них потерями. Преследуя отступающего противника, наши бойцы продвинулись вперед и заняли 4 населенных пункта.

На Кубани наши войска продолжали наступление. В боях в районе одного населенного пункта советские подразделения захватили 17 орудий, 11 автомашин, склад мин и 100.000 патронов.

Партизанский отряд, дейст-

вующий в одном из районов Минской области совершил налет на железнодорожную станцию. В завязавшемся бою партизаны истребили 40 гитлеровцев. Советские патриоты уничтожили 18.000 пудов зерна, подготовленного для отправки в Германию. Другой отряд минских партизан пустил под откос 4 немецких эшелона. Разбито 3 паровоза, 7 цистерн с горючим, 3 вагона с солдатами и 17 платформ с военной техникой.

Пленный обер-ефрейтор 14 роты противотанковой обороны 328 гренадерского полка 227 немецкой пехотной дивизии Эрих Шфальграф обратился к советским военным властям со следующим заявлением: «За время моей службы в немецкой армии я побывал в Голландии, Бельгии, Франции и России. Я видел, как немецкие солдаты грабили гражданское население и убивали мирных жителей. Везде немецкие офицеры относились к населению бесчеловечно и варварски. Перед походом в Россию солдат проинструктировали, что они не должны щадить никого из гражданского населения, не смотря на пол и возраст. Офицеры говорили: «чем беспощаднее вы будете действовать, тем скорее русские будут ползать у наших ног.» Уже сразу после вторжения можно было видеть потрясающие сцены. Солдаты поджигали целые

деревни. Бегущих в панике жителей расстреливали из пулеметов, несколько не считаясь с тем, что среди них были женщины и дети. Убийства мирных жителей назывались «уборкой» и «очисткой» района действий. Один батальон СС, получивший задание «очистить» окрестности Киева, расстрелял несколько десятков тысяч человек, в том числе многих женщин и детей. Даже видавшим виды СС-овцам ставилось дурно, и некоторые из них не в состоянии были продолжать массовые убийства. Тогда офицеры, чтобы скорее закончить истребление огромной массы людей, приказали согнать всех в заминированные котлованы и взорвать их. Роты пропаганды фотографировали эти кучи трупов, снимали их на пленку и фабриковали кинофильмы. Затем в течение длительного времени во всех кинотеатрах Германии и оккупированных ею странах Европы показывали эти фильмы и рекламировали как зверства русских. Во всех немецких газетах печатались снимки трупов, причем эти убийства изображались как зверства советских войск. Но мы, солдаты, знали, что немецкая пропаганда обманывает миллионы людей, приписывая русским дикие преступления и зверства, совершенные немецкими войсками на русской территории».

(Принято по радио).

Совещание профсоюзного актива

Вчера вечером в горкоме ВКП(б) состоялось совещание профсоюзного актива города и района.

На совещании обсуждались доклады секретаря горкома ВКП(б) т. Лопатина об участии профсоюзных организаций в культурно-бытовом обслуживании трудящихся, председателя горсовета т. Алферова о жилищном строительстве и заведующего сельскохозяйственным отделом горкома ВКП(б) т. Евстигнеева об индивидуальном огородничестве.

Докладчики и выступавшие в прениях участники совещания указали на ряд крупных недостатков в профсоюзной работе. Например, райком угольщиков (председатель т. Сальников) плохо организовал контроль за работой столовых, неудовлетворительно поставлено культурно-бытовое обслуживание трудящихся во многих общежитиях.

Совещание наметило пути улучшения профсоюзной работы.

МИТИНГ УЧАЩИХСЯ

23 февраля состоялся митинг учащихся средних школ города Карпинска, посвященный XXV годовщине Красной Армии. Митинг открыл секретарь горкома ВЛКСМ тов. Забродин.

Один за другим выступают представители школ. От имени учащихся школы № 1 выступили секретарь комсомольской организации т. Горбунова и ученик 9 класса Эйтис, который, выражая мнение всех присутствующих, заявил:

— Сейчас, когда наша доблестная Красная Армия гонит врага на запад, мы, советские школьники, должны повысить свою успеваемость, участвовать в сборе металлолома для фронта, помогать семьям фронтовиков. Приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина о 25-й годовщине Красной Армии вселяет в нас новые силы, помогает в учебе.

От имени учащихся школы № 2 выступили ученицы Жукова и Соснова. Выступления всех товарищей были проникнуты горячей любовью к героической Красной Армии и Верховному Главнокомандующему товарищу Сталину.

ХРОНИКА

Ввиду перехода на военную работу, тов. Хрулев А. В. освобожден от обязанностей Народного комиссара путей сообщения.

Народным комиссаром путей сообщения назначен тов. Каганович Л. М.

5 марта — тираж займа

5 марта состоится девятый тираж Займа Третьей Пятилетки (выпуск 3 года).

К СВЕДЕНИЮ УГОЛЬЩИКОВ

Нас просят сообщить, что прием на почту посылок с военными вещами в адреса рабочих угольных предприятий продлен до 1 апреля с. г.

Предъявляем счет путейцам

У нашего депо целое кладбище подвижного состава. Немало здесь и паровозов, нуждающихся в ремонте.

Большинство аварий и поломок происходит из-за неисправности путевого хозяйства.

В настоящее время целый ряд бригад работает на путях, на ремонте линий. Но работы еще много. И то, что сделано, конечно, далеко недостаточно. Всякие же дефекты путевого хозяйства больше всего приходится ощущать нам, паровозникам.

По плохой дороге далеко не уедешь.

А в каком состоянии находится путевое хозяйство транспортного управления треста Богословуголь?

Хорошего мало. Особенно плохие пути на северных отвалах. На пятом отвале нередки случаи, когда паровозы сходят

с рельс. Так, например, было накануне с паровозом машиниста т. Каурова. Паровоз с поездом думпкаров простоял от 3 до 4 часов. Несмотря на это, ни начальник путей т. Головкин, ни начальник северных отвалов т. Гасимов никаких мер к устранению недостатков не принимают.

21 февраля на разрезе № 1 сошел с рельс тендерный скат у паровоза машиниста т. Панова. Получился вынужденный часовой простой, тогда как паровоз шел для расстановки порожняка под уголь.

24 февраля паровоз машиниста т. Потапова шел с разреза на станцию Конь. Однако, красный сигнал у станции был не освещен. Ввиду темноты пришлось сделать остановку и ждать, пока подойдет проводник. Паровоз сделал вынужденный 15-минутный простой.

Автоматические светофоры на пути отсутствуют. Плохо и то, что не все стрелочники имеют сигнальные рожки и не все проводники имеют при себе фонари. А начальник эксплоатации т. Фоменко не принимает мер к улучшению сигнализации. Не контролирует его и начальник транспортного управления т. Иванов.

Приказ товарища Сталина от 23 февраля 1943 года обязывает всех нас работать еще лучше, не допускать беспечности, благодушия и зазнайства. Это наш святой долг. Вот почему мы требуем имеющиеся недостатки устранить и тем самым помочь нам еще больше повысить производительность труда, систематически перевыполнять нормы.

Машинист С. Потапов.
Пом. машинистов:
Д. Абузар, А. Салдеев.

Успех решают кадры

(Из беседы с партгором транспортного управления треста Богословуголь т. Курдюмовым.)

Машинисты паровозов транспортного управления треста Богословуголь приказ товарища Сталина от 23 февраля 1943 года претворяют в жизнь конкретными делами.

Они обязались нормы выработки систематически перевыполнять и не покидать своего поста без боевого завершения производственного задания.

Одновременно с этим машинисты стали свою работу перестраивать по-новому. Они улучшили уход за машинами и строго соблюдают правила эксплоатации и управления паровозами.

Отрадным является то, что замечательных успехов в первые же дни после приказа товарища Сталина достигли те из маши-

нистов, которые недавно закончили курсы.

Вот молодой машинист т. Костенко проработал всего не более двух недель, однако, хорошо овладел новой профессией и нормы выработки стал систематически перевыполнять.

Таких же показателей достигли машинисты тт. Громов и Важенкин.

Не отстает от других т. Васильева, работающая помощником машиниста. С машиной обращается бережно и соблюдает все элементарные требования в наведении чистоты и полного порядка.

Тов. Левин в первые дни после окончания курсов управления машиной с большим трудом, от других товарищей отставал.

А когда ему была оказана помощь и необходимая поддержка со стороны инструктора — коммуниста т. Коробейникова, т. Левин встал в ряды хороших машинистов.

Все эти товарищи достигли выполнения нормы выработки от 120 до 200 процентов.

Еще совсем недавно пришли к нам на производство тт. Башков и Гудков, которые также норму выработки выполняют до 200 процентов.

Включившись в социалистическое соревнование, машинисты стараются еще больше повысить производительность труда. Они знают, что от успеха их работы зависит увеличение угледобычи и снабжение топливом оборонных заводов.

Лыжный кросс на бокситах

Успешно проходит лыжный кросс на Северо-Уральских бокситовых рудниках. К 25 февраля на дистанцию вышло 293 человека, из них более 100 сдали нормы ГТО.

Активное участие в кроссе приняли учащиеся средней школы № 19, где во главе т. Булатов. Они добились больших успехов в первые дни кросса и заняли первое место в переходе на 10 километров. Лучший результат на эту дистанцию показали учащиеся Берсенев, достигший финиша за 48 минут 10 секунд, вместо

1 часа 5 минут. Этман — за 49 минут 10 секунд, Чиркунов — за 50 минут 15 секунд, Тимоинч — 50 минут 20 секунд.

Среди девушек на дистанцию 3 километра хороших успехов добились ученицы Филиппова, прошедшая весь путь за 17 минут 30 секунд, вместо 22 минут, Брагина — за 18 минут 50 секунд, Десяткова — 19 минут 5 секунд, Тегова — 19 минут 10 секунд, Ренкевич — 19 минут и сотрудница рудоуправления т. Заварзина, прошедшая 3 километра за 18 минут.

Г. Сорнин.

Школьники на лыжах

Учащиеся Карпинской неполной средней школы № 2 принимают активное участие в профсоюзно-комсомольском кроссе имени 25-летия Красной Армии.

54 школьника 6 и 7 классов уже сдали нормы. Лучшее время в ходьбе на лыжах показала Мария Антонова, прошедшая два километра за 7 минут. Лариса Япенко и Мария Омельченко прошли это же расстояние за 9 минут. Алла Сос-

нова прошла 3 километра за 14 минут.

В команде мальчиков первенство занял Андрей Вештак, прошедший 5 километров за 15 минут 40 секунд. Расстояние в три километра Семен Нохрин прошел за 9 минут, Борис Комиссаров — за 10 минут, Геннадий Хрущев — за 10 мин. 30 секунд.

До 1 марта должны сдать нормы еще 30 школьников. Г. Марков, военрук школы № 2.

Семье в кроссе участвовало уже 90 школьников. Все они сдали нормы.

С. Хромов.

Действующая армия (Центральный фронт).



Старший телефонист Д. Я. Плетнев — отважный связист. За отличную работу он награжден медалью «За отвагу». До Отечественной войны он работал в колхозе «Искра» Благоского района, Свердловской области.

(Фотохроника).

ЗАБОТА О СЕМЬЯХ ФРОНТОВИКОВ

На Северо-Уральских бокситовых рудниках двухнедельная помощь семьям фронтовиков прошла организованно.

Партийная и профсоюзная организация совместно с активом рудника обследовали 340 семей фронтовиков. В первую очередь была оказана помощь многодетным. Для особо нуждающихся семей рудком выделено 2500 руб. и на них выкупил и выдал 40 пар детских валенок, 62 пары детских ботинок для 34 семей.

В семье красноармейца т. Челюпина 8 ребят. Семья получила 2 пары детских валенок, 2 пары ботинок, 8 пар носков и чулок, детский шарф. Жена красноармейца т. Крашенинникова получила для ребят одну пару детских валенок, 2 пары ботинок, 5 пар носков и чулок, шарф.

По рудоуправлению оказано материальная помощь 300 семьям фронтовиков. Всего выдано 300 пар детских валенок, 450 пар ботинок, 70 шарфов, 100 пар чулок и носков, 70 рейтузов. 30 семьям фронтовиков подвезено сено, более 70 семей получило дрова, 5 семей устроены на новые квартиры. 40 человек получают лечебное питание, из них 7 получают бесплатно за счет рудкома. Все дети работающих матерей устроены в детсады и ясли. 174 красноармейки получили работу.

Л. Драгосвский.

Бытовые условия не создают

Два месяца назад мы окончили Карпинскую школу ФЗО № 14. Получили специальность кузнецов и были посланы на работу в механические мастерские стройконтрора треста Богословуголь. Работой мы довольны, в среднем выполняем задание на 136 процентов.

Гораздо хуже обстоит дело с нашими бытовыми условиями. Мы никак не можем добиться у начальника комбытотдела т. Проснякова хорошего общежития.

Хлопотала за нас администрация, но ничего не помогает.

Коломоец, Алисов, Мозохин, Кулулаев.

Ответственный редактор Н. В. НЕВАЛЬСКИЙ.

КИНО-ТЕАТР

КРАСНЫЙ ГОРНЯК

27-28 февраля

Звуковой художественный фильм.

„Золотое озеро“

Начало сеансов в 5, 6-30, 8, 9-30 и 11

Предприятие, где директором т. Алексеев, производит набор рабочих для основных цехов различных специальностей. На работы принимаются мужчины и женщины в возрасте от 15 до 50 лет. Все товарищи, не имеющие никакой профессии, проходят предварительные курсы обучения, обеспечиваются стипендией и питанием по соответствующим категориям, многодетные — обещанием.

Товарищи! юноши и девушки, домохозяйки, жены красноармейцев, идите на работу, осваивайте новые профессии, помогайте своим трудом громить оверелых врагов - фашистов. Со всеми справками и предложениями о работе обращайтесь по следующему адресу: п. Туринские рудники, Соцгородок, Управление предприятия, где директором т. Алексеев, Отдел кадров. ДИРЕКЦИЯ.